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Дата:24.01.2024 

Конспект занятия по теме: «Конкурс стихов и загадок «Волшебная 

книга зимы». 

Цель: 

Создание представления о зиме на основе изученных произведений русских 

поэтов, так же на основе восприятия новых произведений искусства. 

Задачи: Развитие у детей образного и ассоциативного мышления, 

творчества, фантазии.  

Создание положительной мотивации учения, воспитания любви к природе. 

Ход занятия. 

1. Вводная часть. 

Здравствуйте ребята. 

Белым пухом покрыта дорожка… 

Как прозрачен воздух зимой! 

Постою, полюбуюсь немножко, 

Как снежинки летят надо мной! 

Их повсюду зима рассыпает, 

Дарит всем серебристый наряд. 

Будто сказка вокруг оживает, 

 И снежинки кружатся, летят! 

 -Добрый день, дорогие ребята!  

 -Сегодняшняя встреча посвящена самому волшебному, самому сказочному 

времени года - зиме. Зиму любят все: и взрослые, и дети. Еѐ воспевают 

художники в своих картинах, о ней сочиняют песни, слагают стихи и 

волшебную музыку. 

 
2. Основная часть. 

Белая звездочка с неба упала. Мне на ладошку легла и пропала. 

Теперь закройте глаза, подставьте ладонь и представьте, что в нее упала 

снежинка. Опишите снежинку и расскажите, что вы знаете о ней. 

Зима – это одно из самых красивых и любимых времен года в народе. Народ 

ласково называет зиму зимушка. 



Зима – это обилие снега, мягкого, пушистого; сказочная красота инея на 

ветвях деревьев, морозная дымка, забавы детей и взрослых. 

В зиме, как и в других временах года три месяца. Назовите три зимних 

месяца. 

 
Декабрь, январь и февраль. 

Знакомьтесь: 

Декабрь – он самый старый, самый последний и старший из месяцев в году. 

Январь – он первый, самый младший месяц нового года. Видишь, он стоит с 

новогодней ѐлочкой. Но в зиме он второй, средний месяц. 

Февраль – последний месяц зимы. 

А теперь давай с вами узнаем побольше о зиме.  

О зиме написано много красивых стихотворений, послушайте одно из них. 

Его написал Иван Захарович Суриков. 

Белый снег, пушистый 

В воздухе кружится 

И на землю тихо 

Падает, ложится. 

И под утро снегом 

Поле забелело, 

Точно пеленою 

Все его одело. 

Темный лес что шапкой 

Принакрылся чудной 

И заснул под нею 

Крепко, непробудно... 

Божьи дни коротки, 

Солнце светит мало, - 

Вот пришли морозцы - 

И зима настала. 

Снежок  Николай Некрасов 

Снежок порхает, кружится, 

На улице бело. 

И превратились лужицы 

В холодное стекло. 



 Где летом пели зяблики, 

Сегодня - посмотри! - 

Как розовые яблоки, 

На ветках снегири. 

 Снежок изрезан лыжами, 

Как мел, скрипуч и сух, 

И ловит кошка рыжая 

Веселых белых мух. 

ЯнварьАвтор: Самуил Маршак 

Открываем календарь - 

Начинается январь. 

В январе, в январе 

Много снегу на дворе. 

Снег - на крыше, на крылечке. 

Солнце в небе голубом. 

В нашем доме топят печки, 

В небо дым идет столбом. 

 

Ребята, много тайн и загадок скрывает от нас зимняя пора, и мы попробуем 

их разгадать и узнаем что же принесла с собой Зима? 

Слушайте внимательно: 

1.Они летают в небесах 

И тут же тают на носах. (Снежинки) 

2.Что за чудо-покрывало? 

Ночью все вдруг белым стало. 

Не видать дорог и рек — 

Их укрыл пушистый... (снег) 

3.Змейкой вьются по земле, 

Воют жалостно в трубе, 

Засыпают снегом ели. 

Это — зимние... (метели) 

4.Кто-то к дому подходил 

И нигде не наследил! 

Но забавные картины 

Появились на окне: 

Пьют медведи чай с малиной, 

Едут зайцы на коне, 

Кто же он, что ночь не спал 

И на стеклах рисовал? (Мороз) 

5.На форточке картинки 

Из белой паутинки. (Иней) 

6.Заморозил чародей 

И озера, и ручей. 

Холодом дышал, и вот — 

Не вода в ручье, а... (лед) 



7. Зимой на ветках яблоки! 

Скорей их собери!  

И вдруг вспорхнули яблоки!  

Ведь это… (Снегири)  

8. На кормушку к нам зимой 

Прилетает птица 

С жѐлтой грудкой пуховой –  

Шустрая (Синица) 

-Как отличить синичку? 

9. Жил я посреди двора, 

Где гуляет детвора. 

Но от солнечных лучей 

Превратился я в ручей. (Снеговик) 

10.Елочка с игрушками, 

Клоуны с хлопушками. 

Веселится весь народ! 

Что за праздник? (Новый год) 

11.Он с подарками приходит, 

Хороводы с нами водит. 

Белой бородой оброс 

Добрый Дедушка... (Мороз) 

12.К детям в гости Дед Мороз 

Внучку на санях привез. 

Снежная фигурка — 

К нам придет... (Снегурка) 

13.И в коробки, и в пакеты 

Упакованы конфеты. 

Фантики так ярки! 

Будут всем... (подарки) 

14.Ее всегда в лесу найдешь, 

Пойдем гулять и встретим. 

Стоит колючая, как еж, 

Зимою в платье летнем. 

А к нам придет 

Под Новый год - 

Ребята будут рады, 

Хлопот веселых полон рот: 

Готовят ей наряды. (Ёлка) 

15.На ѐлке всѐ, что хочешь, есть: 

Игрушек там – не перечесть. 

Конфеты, дождик и хлопушки, 

Гирлянды, звезды и верхушка. 

Среди блестящей мишуры 

Сверкают круглые … (Шары) 

16.Быстро огоньки мигают, 



Сверху вниз перебегают. 

Эта дружная команда 

Называется... (гирлянда). 

А теперь давайте поиграем в игру 

«Это правда или нет» 

 1) Листопад, листопад – хлопья снежные летят… 

 2) Прилетели птицы с юга, значит, скоро будет вьюга… 

 3) Санки вытащила Света – на дворе, наверно, лето? 

 4) Если спит медведь в берлоге – значит лето на пороге… 

 5) Мы у мамы шубы просим – значит, к нам вернулась осень… 

    Будем в шубах мы гулять 

    И грибочки собирать… 

 6) Снеговик боялся стуж 

     И бежал под тѐплый душ. 

     Очень париться любил – 

     Часто в баню он ходил… 

 Зима в сказках. 

1. В какой сказке девочка получила имя от слова «снег»? («Снегурочка») 

2. Из какой сказки эти слова: «Тепло ли тебе, девица? Тепло ли тебе, 

красная? Тепло ли тебе, лапушка?» («Морозко») 

3. В какой сказке девочка взбивала снежную постель? («Мороз Иванович») 

4. В какой сказке девочка пошла зимой собирать цветы (подснежники)? 

Нашла ли она их? Почему так случилось? («Двенадцать месяцев») 



5. Налетела злая буря, 

Герда потеряла друга. 

В царство льда умчался Кай… 

Герда, Герда, выручай! 

Вьюга кружит вправо, влево 

В сказке … («Снежная королева» 

Сейчас мы вместе вспомнили, что Декабрь нас радует первыми заморозками, 

первым снегом. 

Январь новогодними праздниками и подарками, ледяными горками и 

санками. 

Февраль мы любим за то, что это последний зимний месяц, и мы хотим 

вдоволь накататься на коньках и лыжах, поиграть в снежки и слепить 

снежную бабу. 

 - Но зиму любят не только за детские забавы. Многие художники и поэты 

находили в этом удивительном времени года вдохновение для своего 

творчества, для написания картин, которые стали известны и любимы во 

всем мире. 

 А на самом деле, если присмотреться, она и студеная и с оттепелью, с 

метелями и с капелью, снежная, да с солнцем. И день зимой разный! Утро 

ранее – тихое, неслышное, со съежившимся в морозной синеве солнцем и 

снегом хрустящим.  А вечер - длинный-предлинный, задумчивый и 

немножко загадочный, будто сама природа ждет появления сказки. 

 3.Заключительная часть. 

Можно по-разному услышать и увидеть зиму. 

Много удивительного, сказочного можно услышать зимой. Жизнь природы 

изменчива, она полна интересных событий и достойна того, чтобы о ней 

было рассказано доброжелательно и красиво. В этом нам помогут 

произведения мастеров слова. Они учат нас видеть природу как живое 

существо. Ведь даже неподвижный камень может смеяться от солнечного 

тепла и страдать от зимней стужи. Красота природы вдохновляет на хорошие 

поэтические строки. 



 


